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Θέμα 1 

Α. Να συμπληρώσετε τα κενά με την κατάλληλη λέξη.

1. Τη μετάφραση εντολών γλώσσας χαμηλού επιπέδου σε ακολουθία δυαδικών ψηφίων αναλαμβά

______________________________

2. ___________είναι το σύνολο των κανόνων που καθορίζει το νόημα των λέξεων και κατ' επέκταση 

των εκφράσεων και προτάσεων που χρησιμοποιούνται σε μια γλώσσα.

3. Ο μεταγλωττιστής μετατρέπει το _________  

4. ______________ είναι το σύνολο των κανόνων που ορίζει τις μορφές που μια λέξη είναι αποδεκτή. 

5. Μια βιβλιοθήκη περιέχει _____________________ προγράμματος απαραίτητα για την εκτέλεσή του.

Β. Να γράψετε τα πλεονεκτήματα του Δομημένου Προ

Γ. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β.

 Στήλη Α

1. Γλώσσα ερωταποκρίσεων

2. Συμβολική γλώσσα

3. Αντικειμενοστραφής γλώσσα

4. Γλώσσα τεχνητής νοημοσύνης

Δ.Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα τη λέξη: 

Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.

1. Ο προγραμματισμός αφορά τη διατύπωση ενός αλγορίθμου σε μορφή κατανοητή από τον 

υπολογιστή. 

2. Η σημασιολογία μιας γλώσσας είναι οι βιβλιοθήκες της.

3. Λεξιλόγιο μιας γλώσσας είναι όλες οι ακολουθίες που δημιουργούνται από τα στοιχεία του 

αλφαβήτου της γλώσσας, τις λέξεις.

4. Ο τμηματικός προγραμματισμός υλοποιεί την φιλοσοφία της ιεραρχικής σ

5. Η Prolog προσπάθησε να συνδυάσει μαθηματικούς και εμπορικούς σκοπούς αλλά απέτυχε.

6. Ο συνδέτης συνδέει το αντικείμενο πρόγραμμα με τις βιβλιοθήκες.

7. Η εντολή GOTO  είναι απαραίτητη στο δομη

8. Η SQL είναι γλώσσα παράλληλου προγραμματισμού.

9. Τα λογικά λάθη ενός προγράμματος εμφανίζονται κατά τη μεταγλώττιση.

10.  Η γλώσσα C χρησιμοποιείται για προγραμματισμό στο διαδίκτυο.
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. Να συμπληρώσετε τα κενά με την κατάλληλη λέξη. 

Τη μετάφραση εντολών γλώσσας χαμηλού επιπέδου σε ακολουθία δυαδικών ψηφίων αναλαμβά

______________________________. 

___________είναι το σύνολο των κανόνων που καθορίζει το νόημα των λέξεων και κατ' επέκταση 

των εκφράσεων και προτάσεων που χρησιμοποιούνται σε μια γλώσσα. 

Ο μεταγλωττιστής μετατρέπει το _________  πρόγραμμα σε αντικείμενο πρόγραμμα.

______________ είναι το σύνολο των κανόνων που ορίζει τις μορφές που μια λέξη είναι αποδεκτή. 

Μια βιβλιοθήκη περιέχει _____________________ προγράμματος απαραίτητα για την εκτέλεσή του.

τα πλεονεκτήματα του Δομημένου Προγραμματισμού. 

Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β. 

Στήλη Α  Στήλη Β

Γλώσσα ερωταποκρίσεων α. Prolog 

Συμβολική γλώσσα β· C++ 

Αντικειμενοστραφής γλώσσα γ· Assembly 

Γλώσσα τεχνητής νοημοσύνης δ. SQL 

Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα τη λέξη: 

Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη. 

Ο προγραμματισμός αφορά τη διατύπωση ενός αλγορίθμου σε μορφή κατανοητή από τον 

Η σημασιολογία μιας γλώσσας είναι οι βιβλιοθήκες της. 

Λεξιλόγιο μιας γλώσσας είναι όλες οι ακολουθίες που δημιουργούνται από τα στοιχεία του 

αλφαβήτου της γλώσσας, τις λέξεις. 

Ο τμηματικός προγραμματισμός υλοποιεί την φιλοσοφία της ιεραρχικής σχεδίασης.

προσπάθησε να συνδυάσει μαθηματικούς και εμπορικούς σκοπούς αλλά απέτυχε.

Ο συνδέτης συνδέει το αντικείμενο πρόγραμμα με τις βιβλιοθήκες. 

είναι απαραίτητη στο δομημένο προγραμματισμό. 

είναι γλώσσα παράλληλου προγραμματισμού. 

Τα λογικά λάθη ενός προγράμματος εμφανίζονται κατά τη μεταγλώττιση. 

χρησιμοποιείται για προγραμματισμό στο διαδίκτυο. 
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Τη μετάφραση εντολών γλώσσας χαμηλού επιπέδου σε ακολουθία δυαδικών ψηφίων αναλαμβάνει ο 

___________είναι το σύνολο των κανόνων που καθορίζει το νόημα των λέξεων και κατ' επέκταση 

πρόγραμμα. 

______________ είναι το σύνολο των κανόνων που ορίζει τις μορφές που μια λέξη είναι αποδεκτή.  

Μια βιβλιοθήκη περιέχει _____________________ προγράμματος απαραίτητα για την εκτέλεσή του. 

Μονάδες 5 

Μονάδες 6 

Στήλη Β 

Μονάδες 4 

Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις και δίπλα τη λέξη: 

Ο προγραμματισμός αφορά τη διατύπωση ενός αλγορίθμου σε μορφή κατανοητή από τον 

Λεξιλόγιο μιας γλώσσας είναι όλες οι ακολουθίες που δημιουργούνται από τα στοιχεία του 

χεδίασης. 

προσπάθησε να συνδυάσει μαθηματικούς και εμπορικούς σκοπούς αλλά απέτυχε. 

Μονάδες 10 



 

Ε. Από ποιες σκοπιές μελετάει η πληροφορική τα δεδομένα; (απαντήστε αναλυτικά τι είναι η κάθε 

σκοπιά) 

Μονάδες 8 

Ζ. Να γραφεί αλγόριθμος που να ταξινομεί 3 αριθμούς. Οι αριθμοί είναι αρχικά αποθηκευμένοι στις 

θέσεις α,β,γ με τυχαία σειρά. Στο τέλος του αλγορίθμου πρέπει ο μικρότερος αριθμός να είναι 

αποθηκευμένος στο α, ο αμέσως μεγαλύτερος στο β και ο πιο μεγάλος απ’ όλους στο γ.  

Μονάδες 7 

 

Θέμα 2
ο
 

Α)Να γίνει το διάγραμμα ροής της φυσσαλίδας ενός πίνακα Α[100] σε φθίνουσα σειρά. 

Μονάδες 10 

Β)Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου στο οποίο έχουν αριθμηθεί όλες οι γραμμές: 

1. SUM�0 

2. Διάβασε x 

3. Όσο x<=40 επανάλαβε 

4.  Αρχή_επανάληψης 

5.   Διάβασε αρ 

6.  Μέχρις_ότου αρ>=1 

7.  Κ[αρ]�x 

8.  SUM�SUM+K[αρ] 

9.  Διάβασε x 

10. Τέλος_επανάληψης 

11. Εμφάνισε SUM 

Δίνεται και το παρακάτω υπόδειγμα πίνακα τιμών, με συμπληρωμένη την πρώτη γραμμή. Όλες οι 

μεταβλητές του παραπάνω τμήματος είναι ακέραιες. 

Αριθμός 

γραμμής 
x<=40 αρ>=1 x αρ SUM K[1] K[2] K[3] Έξοδος 

1     0     

 

Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον πίνακα και να τον συμπληρώσετε, εκτελώντας τον αλγόριθμο, αν 

δοθούν ως είσοδος κατά σειρά οι τιμές 20, 2, 40, -1, 1, -20, 3, 50. Για κάθε εντολή που εκτελείται  να 

γράψετε σε νέα γραμμή του πίνακα ως εξής: 

• Τον αριθμό της εντολής που εκτελείται (στην πρώτη στήλη) 

• Αν η γραμμή περιέχει εντολή εκχώρησης, τη νέα τιμή της μεταβλητής στην αντίστοιχη στήλη. Αν η 

γραμμή περιέχει έλεγχο συνθήκης, την τιμή της συνθήκης (αληθής ή ψευδής) στην αντίστοιχη 

στήλη. Αν η γραμμή περιέχει εντολή εξόδου, την τιμή που εμφανίζεται στη στήλη έξοδος. 

Σημείωση: Οι γραμμές 4 και 10 δεν χρειάζεται να αποτυπωθούν στον πίνακα. 

Μονάδες 10 

 

Θέμα 3ο  

Στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ οι υποψήφιοι εξετάζονται σε τρεις θεματικές ενότητες. Ο βαθμός κάθε θεματικής 

ενότητας είναι από 1 έως 100. Η συνολική βαθμολογία κάθε υποψηφίου προκύπτει από τον μέσο όρο των 

βαθμών του στις τρεις θεματικές ενότητες. Ο υποψήφιος θεωρείται ως επιτυχών, αν η συνολική 

βαθμολογία του είναι τουλάχιστον 55 και ο βαθμός του σε κάθε θεματική ενότητα είναι τουλάχιστον 50.  

Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:  

Για κάθε υποψήφιο:  

Γ1. Να διαβάζει το όνομά του και τους βαθμούς του σε καθεμία από τις τρεις θεματικές ενότητες. (Δεν 

απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας δεδομένων).  

Μονάδες 2  

Γ2. Να εμφανίζει τον μεγαλύτερο από τους βαθμούς που πήρε στις τρεις θεματικές ενότητες.  

Μονάδες 5  

 



 

Γ3. Να εμφανίζει το όνομα και τη συνολική βαθμολογία του στην περίπτωση που είναι επιτυχών.  

Μονάδες 4  

Γ4. Ο αλγόριθμος να τερματίζει όταν δοθεί ως όνομα η λέξη “ΤΕΛΟΣ”.   

Μονάδες 4  

Γ5. Στο τέλος να εμφανίζει το όνομα του επιτυχόντα με τη μικρότερη συνολική βαθμολογία. Θεωρήστε ότι 

είναι μοναδικός.   

Μονάδες 5  

 

Θέμα 4
ο
 

Στο τηλεοπτικό show  «Dancing with the stars»  συμμετέχουν 14 διαγωνιζόμενοι και λαμβάνουν 

βαθμολογία από 4 κριτές ξεχωριστά. Η βαθμολογία διαμορφώνεται από το άθροισμα της βαθμολογίας 

των 4 κριτών και από τις ψήφους των τηλεθεατών. 

 

a. Να κατασκευάσετε αλγόριθμο που να διαβάζει τα ονόματα των 14 διαγωνιζομένων και να τα 

αποθηκεύει σε έναν πίνακα ΟΝ[14]. Επίσης σε άλλο πίνακα ΚΡΙΤΕΣ[4] να διαβάζει τα ονόματα των 

4 κριτών. Σε έναν άλλο πίνακα ΒΑΘ[14,4] να διαβάζει τη βαθμολογία του κάθε κριτή για κάθε 

διαγωνιζόμενο και να ελέγχει αν η βαθμολογία είναι από το 1 μέχρι το 10. Τέλος στον πίνακα 

ΒΚ[14] να διαβάζει τις ψήφους που πήρε ο κάθε διαγωνιζόμενος από το τηλεοπτικό κοινό. 

(μονάδες 4) 

 

b. Να βρίσκει τον διαγωνιζόμενο «Τρύφωνα» και τι βαθμό πήρε από τον κριτή «Λάτσιο» (υπάρχουν 

και οι δύο στους αντίστοιχους πίνακες).  Για τον κριτή αυτόν να βρείτε και να εμφανίσετε τα 

ονόματα των διαγωνιζομένων στους οποίους έδωσε βαθμό μεγαλύτερο από το βαθμό που έδωσε 

στον «Τρύφωνα» καθώς και τη διαφορά της βαθμολογίας τους από τον «Τρύφωνα». (μονάδες 4) 

 

c. Να αποθηκεύει στον πίνακα Σ[14]  και να εμφανίζει την συνολική βαθμολογία του κάθε 

διαγωνιζομένου, η οποία υπολογίζεται από την συνολική βαθμολογία των κριτών προστιθέμενης 

και της βαθμολογίας του κοινού ως εξής: Ο πρώτος σε ψήφους από το κοινό λαμβάνει 42 

βαθμούς, ο δεύτερος 39, ο τρίτος 36 κ.ο.κ. μέχρι τον τελευταίο που θα λάβει 3 βαθμούς. (δεν 

υπάρχει καμία ισοβαθμία στις ψήφους του κοινού.) (μονάδες 7) 

 

d. Να εμφανίζει το όνομα του διαγωνιζόμενου που θα αποχωρήσει από το show. Από το show 

αποχωρεί ο διαγωνιζόμενος που συγκέντρωσε τη μικρότερη συνολική βαθμολογία. Αν υπάρχει 

ισοβαθμία στην τελευταία θέση (με τη μικρότερη βαθμολογία), τότε αποχωρεί ο διαγωνιζόμενος 

που έχει πάρει τον μικρότερο βαθμό από κάποιο κριτή. Θεωρήστε ότι υπάρχει μοναδική μικρότερη 

βαθμολογία από κάποιο κριτή και δεν υπάρχει ισοβαθμία για το κριτήριο αυτό. (μονάδες 5) 

 

Σημείωση: ΝΑ ΜΗΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΛΛΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΣΑΣ 

ΥΠΟΔΕΙΚΝΥΟΝΤΑΙ.  

 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 


